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Azi e Ziua Naţională a României, zi în care tot ce inseamnă media în România încearcă să ne
facă prin diverse spoturi şi emisiuni să ne simţim mândri că suntem români. Din păcate, suntem
mândri că suntem români doar o singură zi pe an. În restul celor 364 de zile din an suntem
oricum, numai mândri de această ţară nu suntem. Ne uităm în jurul nostru şi vedem că nu ne
respectăm valorile, nu ne respectăm unii pe alţii pe stradă, în comunitate, nu ne respectăm unii
pe alţii nici măcar pe alte meleaguri. In plus, anul acesta, ziua de 1 Decembrie, Sărbătoarea
Naţională a Românilor, este tulburată de zgomotul grotesc al unei campanii electorale în care
politicienii încearcă cu orice preţ să ne convingă că pot fi buni români pentru noi în Parlament.
Din păcate, în ultimii 22 de ani de libertate post-comunistă am văzut mai mult „personulităţi”
avide de putere şi de bani decât români sincer interesaţi de soarta ţării şi binele poporului
român. 
O
amenii politici nu se simt obligati să rezolve chestiunile fundamentale ale națiunii, fiindcă aceste
probleme se rezolva întotdeauna pe termen lung, iar ei sunt aleși pe patru ani. Tot ce este
fundamental este de lungă durată. 
Mai trist a fost să vedem politicieni care au luat din pâinea românului şi au închis şcoli şi spitale
pentru interesul naţional. Pe 1 decembrie vom fi iar invadaţi de discursuri demagogice în care ni
se va vorbi de mândria de a fi român, cu toate că medicii şi profesorii au fost încurajaţi in urma
cu ceva timp chiar de conducătorul statului să-şi părăsească ţara pentru un trai mai bun. Dar
trebuie să fim mândri că suntem români, fie şi pentru o zi pe an.

  

Acum, la 94 de ani de la Marea Unire, românii sunt dezbinaţi de politică, de sărăcie, de
neajunsuri şi de frustrări, şi stăpâni ți de instinctul auto-distrugerii. Ne manifestăm libertatea
predominant prin agresivitate şi bădărănie, exemple oferite chiar de unii reprezentanţi ai clasei
politice, definindu-se astfel tot mai clar o nouă normalitate
la români.  
Dar trebuie să fim mândri că suntem români, fie şi pentru o zi pe an.

Vedem la fiecare colţ de stradă urmele ne-mândriei de a fi român: gunoaie aruncate pe unde ne
vine la îndemână, locuri de joacă, coşuri de gunoi şi spaţii verzi distruse de „oameni de bine”
care n-au altă treabă decât să „îşi lase amprenta existenţei” asupra bunurilor comunităţii în care
trăiesc, şi exemplele pot să curgă şiroaie, la fel ca dejecţiile aruncate pe toate apele patriei.
Dacă am fi mândri că suntem români, ne-am respecta ţara şi am iubi-o, nu am distruge-o prin
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orice mijloace. Aşa ajungem să ne întoarcem tot mai des privirea către alte țări și ne spunem
că acolo e mai bine, dar ajungem să ne indignăm atunci când suntem arăta
ț
i cu degetul de Occident. Lipsa autorităţii şi a unei strategii de educare şi civilizare a poporului
român se simte din plin.
Dar haideţi să fim mândri că suntem români, fie şi pentru o zi pe an!

Cu toate că majoritatea românilor se declară mândri de naţionalitatea lor, numai puțin peste
jumătate î și
doresc să trăiască în România 
ș
i doar o treime cred că pot duce un trai decent aici. Părerea generală a românilor este că nu pot
duce un trai decent în 
ț
ară 
ș
i că nu beneficiază de condi
ț
ii de via
ț
ă civilizate. Majoritatea cred că viitorul tinerilor care aleg să nu plece din 
ț
ară este periclitat de situa
ț
ia economică din România. Dar haideţi să fim mândri că suntem români, fie şi pentru o zi pe an!

Avem valori mai bine cunoscute şi recunoscute în afara ţării decât în România. Nu ne obosim
cu promovarea şi încurajarea tinerilor spre studiu, spre cultură, spre lectură, dar ne mirăm de
creşterea numărului de analfabeţi în plină epocă a informaţiei. Consecinţele nu întârzie să
apară, astfel că ne pierdem încet dar sigur identitatea naţională. 
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Tot mai puţini români îşi botează copiii cu nume tradiţionale româneşti, fenomenul fiind cu atât
mai pregnant în rândul copiilor născuţi peste hotare. Din rândul copiilor românilor plecaţi la
muncă în diverse ţări, tot mai puţini învaţă limba română. Ne e ruşine de identitatea noastră, ne
uităm limba, obiceiurile, straiele şi tradiţiile, ne renegăm ca români pe unde mergem, dar măcar
de ziua naţională suntem mândri că suntem români. 

Ne lamentăm că vrem o ţară ALTFEL dar nu facem NIMIC pentru a schimba ce nu ne convine
şi a o face să arate aşa cum dorim. Aşteptăm mereu să vină alţii să ne ajute, noi doar să
întindem mâna. Este în puterea noastră, a tuturor, să schimbăm ce nu ne place în ţara asta, să
o facem mai frumoasă, mai bogată, mai curată şi mai civilizată, şi abia atunci când vom pune
umărul şi nu vom astepta totul de-a gata, abia atunci vom fi mândri tot anul şi peste tot unde
mergem că suntem români. Până atunci vom fi mereu mândri că suntem români doar o zi pe
an, de ziua naţională a României.

LA MULŢI ANI, ROMÂNIA! LA MULŢI ANI,  ROMÂNI DE PRETUTINDENI!
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